



## Posudek vedoucího bakalářské práce

**Název práce:** Zkušenosti se smrtí blízké osoby u pracovníků pomáhajících profesí v hospicové péči

**Autor práce:** Ester Dombrovská

**Obor studia:** Sociální a charitativní práce

**Posudek vypracoval:** Mgr. Monika Vachová

**Datum:** 15. 5. 2021

Studentka vypracovala téma, které není v oblasti hospicové péče tolik diskutované, a přesto je velice zásadní v profesionálním poskytování péče umírajícím i jejich doprovázejícím osobám. Jako cíl si zvolila „zjistit, jaký má vliv úmrtí blízké osoby na pracovníka působícího v hospicové péči“. Tento cíl nadále zpracovala pomocí relevantní odborné literatury a zapojila i poznatky z uskutečněného kvalitativního výzkumu, ve kterém se zaměřila to, jak pracovníky přímé péče v hospicích ovlivnilo úmrtí blízké osoby.

### *Jazyková a formální stránka:*

Text práce je rozčleněn do tří celků, které jsou rozpracovány v pěti kapitolách a vzájemně na sebe navazují. Práce je dobře strukturovaná a neodchyluje se od tématu. Text je psán čtivě, srozumitelně, s vhodně použitými odbornými pojmy, čímž autorka vyjadřuje znalost dané problematiky. Práce je bez chyb, poznámkový aparát je věcně správně.

### *Obsahová stránka:*

Text práce nejprve seznamuje čtenáře s pojmem truchlení, ve kterém autorka vedle běžného procesu reagujícího na úmrtí blízké osoby popisuje i komplikovaný průběh. V návaznosti na tento soubor dvou kapitol autorka pokračuje kvalitativním výzkumem s osmi hospicovými pracovníky, jehož analýzou zjišťuje, jak se respondenti vyrovnávali s úmrtím blízké osoby, jak tuto událost zpracovali a jak je to ovlivnilo při výběru profese. Tuto reflexi, zpracovanou v kapitole čtvrté, autorka nadále rozvíjí spolu s použitím dostupné odborné literatury a v poslední páté kapitole stručněji uvádí (1) rizika, která mohou ovlivnit profesní výkon, a (2) možnosti péče o pozůstalé také v kontextu možností využití podpůrných služeb poskytovatelů hospicové péče v péči o vlastní zaměstnance. Celkově tím autorka práce poukazuje na riziko ovlivnění profesionálního přístupu pracovníků ve vztahu ke klientům spojeného s velkou životní změnou, jímž je úmrtí blízké osoby, a zároveň poukazuje na úkol zaměstnavatelů nejen hospicových služeb podporovat duševní rovnováhu svých zaměstnanců.

Práci doporučuji k obhajobě, navrhuji hodnocení: výborně.